Олимпиадные задания школьного уровня для учащихся 7 класса

1. Какому азимуту соответствует направление на ВЮВ?

1) 135?;      2) 292,5?;     3) 112,5?;     4) 202,5?.
2. Какой из представленных масштабов самый крупный:

1) 1:25000;      2) 1:50000;      3) 1:100000;     4) 1:1000000?

3. Какой будет масштаб плана местности, если линия, длина которой на местности составляет 23,5 км, представлена на плане местности отрезком длиной 9,4 см:

1) 1:5000;      2) 1:250 000;      3) 1:2500000;     4) 1:25000?

4. Превышение точки земной поверхности по отвесной линии над уровнем моря – это:

1) горизонталь;

2) абсолютная высота точки;

3) относительная высота точки;

4) бергштрихи.

5. Линии, соединяющие точки с одинаковыми глубинами, называют:

1) изотермы;    2) изобары;    3) изобаты;    4) градусная сетка.

6. Для какой природной зоны характерны такие условия формирования как постоянно высокие температуры круглый год, большое количество атмосферных осадков, выпадающих круглогодично и ежедневно:

1) тундра;    2) тайга;    3) степь;   4) влажные экваториальные леса.

7. Средняя соленость Мирового океана составляет:

1) 42 ‰;     2) 200 ‰;      3) 35‰;      4) 7 ‰;

 8. Укажите ответ, где значение амплитуды температуры воздуха будет минимальной:

1) –16?С и +16?С;     2) +3?С и +33?С;     3) –4?С и +17?С;    4) –24?С и –48?С.

9. Какова будет температура воздуха на горе Монблан (4800 м), если у ее подножия температура воздуха составила + 20?С:

1) +48,8?С;      2) –48,8?С;       3) +24,8?С;      4) –8,8?С ?

10. Определите примерную высоту горы, если известно, что у ее подножия температура воздуха составила +16?С, а на ее вершине –8?С:

1) 1,3 км;       2) 4 км;       3) 24 км;       4) 400 м.

 11. Определите, в каком из случаев будет дуть самый сильный ветер:

1) в точке А давление 741 мм в точке Б 750мм;

2) в точке А давление 763 мм в точке Б 758 мм;

3) в точке А давление 754 мм в точке Б 752 мм;

4) в точке А давление 755 мм в точке Б 762 мм.

12. О какой расе людей идет речь в следующем описании: «Изначально обитали на открытых пространствах с суровыми ветрами; от слепящих пыльных и снежных бурь их глаза защищены благодаря узкому разрезу, дополнительной складке на веках, выступающим скулам; характерен желтоватый цвет кожи, черные прямые волосы; к этой расе принадлежат многие народы Азии, а также американские индейцы»:

1) европеоидная; 2) негроидная; 3) монголоидная.

13. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по сезонам в субтропическом климатическом поясе:

1) зимой и летом господствуют тропические воздушные массы;

2) зимой – умеренные воздушные массы, летом – тропические;

3) зимой – тропические воздушные массы, летом – умеренные;

4) зимой – тропические воздушные массы, летом – экваториальные.

14. Это дерево знаменито своими необычными пропорциями. Оно одно из самых толстых деревьев в мире — при средней окружности ствола 9—10 м, его высота всего 18-25 м (в "Книге рекордов Гиннесса" за 1991 г. рассказывается о дереве диаметром целых 54,5 м.). Наверху ствол разделяется на толстые, почти горизонтальные ветви, образующие большую, до 38 м в диаметре, крону. В сухой период, зимой, когда дерево сбрасывает листву, он приобретает курьезный вид дерева, растущего корнями вверх. О каком дереве идет речь:

1) секвойя;    2) вельвичия;    3) баобаб;    4) эвкалипт?

15. Выберите природную зону, где четко прослеживается сухой и влажный периоды:

1) тундра;   2) тайга;    3) саванны и редколесья;    4) влажные экваториальные леса.

16. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами. 

1) Тихий;          2) Атлантический;      3) Сев. Ледовитый;         4) Индийский.
17. Какой ученый считается «отцом» теории глобальной тектоники плит?

1) Ньютон

2) Вегенер

3) Эйештей

4) Агассиз

18. Каким прибором на современных кораблях измеряют глубину моря?

1) сейсмограф;  2) эхолот;  3) лот;  4) веревка с грузом;  5) барограф.

19. Установите соответствие между территорией Земли и исследователями, путешественниками.

	Территория
	Путешественники

	1).Антарктида
	А). Ф. Магеллан и Марко Поло Р. 

Б).Амундсен и Р. Скотт

	2).Алеутские о-ва
	В).В. Беринг и А. Чириков.

	3).Центральная Азия
	Г).П.П. Семенов-Тян-Шанский и 

Н.М. Пржевальский.


20. В результате деятельности человека возникли:

1) речные террасы;           2) поймы рек;          3) оросительные каналы.

21. Выберите теплое течение в Мировом океане:
1) Канарское;      2) Куросио;        3) Перуанское.    4) Лабрадорское.
22. Самая протяженная горная цепь в мире – это:
1) Гималаи;         2) Анды;          3) Кордильеры;        4)Уральские.

23. Определите окраинное море:
1)Баренцево;    2) Балтийское;      3) Красное;        4) Азовское.
24. Какая горная система отделяет Европу от Азии?
1) Уральские горы;        2)      Кавказские горы;        3)      Горы Альпы.

25. Укажите самое мелкое море на Земле:

1) Филиппинское;    2) Азовское;     3) Балтийское;    4) Черное.
26. Какой пролив одновременно соединяет два океана, два моря, разделяет два материка, две части света, два полуострова, два государства?

Укажите название этого пролива и парами названия объектов, которые он соединяет или разъединяет.

27. Для чего используются следующие приборы?

1. Нивелир. 2. Гигрометр. 3. Сейсмограф. 4. Флюгер. 5 Рулетка.   (5 баллов)
28. Из каких минералов состоит горная порода, название которой созвучно среднему слою материковой земной коры?
29. Природа Оренбургской области описана во многих книгах: «Природа Оренбургской области»,  «Природное наследие Оренбургской области», «Зелёная книга степного края», «Дорога к Каспию»,  «Земноводные и пресмыкающиеся Оренбургской области и их охрана» и др. Все эти произведения и очерки имеют одного автора. Назовите его имя.
30. В середине XVIII века (1754) началась промышленная разработка  соляного купола на юге Оренбургской области. В месте выхода соляного ядра на дневную поверхность возвышалась гора Туз-Тюбе. К концу XIX столетия на месте горы появилась котловина глубиной до 35 метров, длиной 300, шириной 240 метров. В апреле 1906 года в результате затопления котловины паводковыми водами реки Песчанки образовалось озеро площадью 6,8 га. с максимальными глубинами до 22 метров. Над озером возвышаются крутые берега, наполовину сложенные каменной солью. Вода в озере представляет собой насыщенный раствор-рапу, содержащий более 200 граммов соли на литр воды.
Озеро не замерзает даже в самые сильные морозы, а начиная с глубины 2–3 метра и до дна имеет круглый год отрицательные температуры. Кроме этого озера  в районе  соляного купола существуют еще шесть озер (Дунино, Тузлучное, Новое и др.), в которых имеются запасы лечебной грязи.  В 1979 году в результате размыва грунтовыми водами восточного борта котловины рассолы озера  просочились в подземную камеру, донная толща рухнула и озеро исчезло. К середине 80–х годов оно практически полностью восстановилось.
О каком озере идёт речь и близ какого города области оно находится?
Ответы к олимпиадным заданиям школьного уровня для учащихся 7 класса

	Номер задания
	Правильный ответ
	Количество баллов

	1
	3
	1

	2
	1
	1

	3
	2
	1

	4
	2
	1

	 5
	3
	1

	6
	4
	1

	7
	3
	1

	8
	3
	1

	9
	4
	1

	10
	2
	1

	11
	1
	1

	12
	3
	1

	13
	2
	1

	14
	3
	1

	15
	3
	1

	16
	3
	1

	17
	2
	1

	18
	2
	1

	19
	1-Б, 2-В, 3-Г
	3

	20
	3
	1

	21
	2
	1

	22
	2
	1

	23
	1
	1

	24
	1
	1

	25
	2
	1


26. Берингов пролив.

Два океана – Тихий и Северный Ледовитый;

два моря – Чукотское и Берингово;

два материка – Евразия и Северная Америка;

две части света – Азия и Америка;

два полуострова – Чукотский и Сьюард

два государства – Россия и США       (7 баллов)

27. Нивелир – определение превышения относительной высоты

Гигрометр – определение относительной влажности

Сейсмограф – графическое изображение колебаний земной коры

Флюгер – направление ветра (стороны горизонта)

Рулетка – расстояние (метры, сантиметры)      (5 баллов)
28. Гранит состоит из полевого шпата, кварца и слюды.   (6 баллов)

29. Чибилёв А.А.    (5 баллов)
30. Озеро Развал, город Соль-Илецк.   (10 баллов)

